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С давних времен упражнения с тяжестями служили эффективным средством физического развития людей. Сильных людей всегда любили. Народ в них видел надежных защитников. Сила всегда ассоциировалась с крепким, богатырским здоровьем.   Слайд 1.
Изменились времена, изменились ценности и традиции народа. Меняется и отношение к физической силе как к одному из основных достоинств мужчины. Изменения эти происходят, к сожалению, не в лучшую сторону. Медицинская статистика свидетельствует: до 35% учащейся молодежи имеют нарушения осанки (сколиозы), в основном из-за слабости мышц спины. Процент призывников, не пригодных к службе в армии по состоянию здоровья и физической подготовленности, приближается к критическому. Слайд 2.
Я, как и любой здравомыслящий человек, осознаю тот факт, что здоровые дети – это здоровая нация, и что в конечном итоге это будущее процветание и благополучие моей страны. 
Кто же должен взять на себя основную роль в решении такой важной проблемы? 
Ответ на этот вопрос можно найти  у Сухомлинского, который точно сказал: «Я не боюсь еще и еще раз повторять: забота о здоровье – это важнейший труд воспитателя. От жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы». Слайд 3.
Не могу не согласиться с этим утверждением. Кому, как не нам, педагогам, очевидны причины снижения уровня здоровья детей? 
Это и малоподвижный образ жизни, который заключается в многочасовом сидении у компьютера, неправильное питание, нерациональная организация своего свободного времени и многое другое.  Не все родители способны научить своего ребенка заботиться о здоровье. Нередко   именно в семье подают негативный пример детям: курят, злоупотребляют алкоголем, сквернословят.   
И вот тут на первый план выходит  педагог – старший наставник, ведь  именно он  проводит большую часть времени с детьми. А значит забота о здоровье подрастающего поколения – это одна из основных задач педагога.   
Я на протяжении многих лет руковожу спортивным клубом «Атлет», в котором ребята занимаются гиревым спортом, армрестлингом, стрельбой из пневматической винтовки, силовым многоборьем. 
Ко мне приходят самые обыкновенные мальчишки,  среди них есть и те, кому дома не уделяется должного внимания, особенно со стороны отцов. И они инстинктивно тянутся в мужской коллектив, где царит атмосфера взаимовыручки, дружбы, коллективизма, и где воспитываются самые лучшие качества юных мужчин - самообладание, выдержка, упорство в достижении поставленной цели, воля к победе. 
Я -  как наставник  для   ребят из благополучных семей, так и для  мальчишек из так называемой «группы риска»,   считаю, что должен   донести до каждого ребенка простую истину о том, что здоровье – это бесценный дар и что оно, к сожалению, небезгранично, а значит, его нельзя растрачивать понапрасну. Я должен научить и учу этих ребят думать о своем здоровье.  Я должен добиться и добиваюсь того, чтобы для каждого моего воспитанника стало естественным стремление быть здоровым. Слайд 4.
При первом знакомстве с мальчишками, которые приходят в наш клуб, я провожу входящую диагностику их физического состояния. Даже при визуальном осмотре у многих воспитанников обнаруживаются  сутулость, слабые мышцы рук и спины. И главная моя задача -  сделать так, чтобы эти ребята захотели стать здоровыми, сильными, выносливыми, то есть стать  настоящими мужчинами.

 Существует множество средств  улучшения  здоровья детей, одним из которых является система упражнений с отягощениями. Это тяжелая атлетика, которой я занимаюсь со своими воспитанниками: штанга, гантели, тренажеры, гири. Спортивно-оздоровительный характер моей методики предусматривает планомерную проработку всех мышечных групп тела. 
Как я уже сказал, упражнения с гирями просты и доступны. Осваиваются легко и быстро. Разнообразие упражнений, их зрелищность (особенно при жонглировании) позволяют проводить занятия на высоком эмоциональном уровне и с высокой плотностью. Что, несомненно, является привлекательным для мальчишек. Слайды 5, 6.
   3 раза в год я  провожу мониторинг физических данных моих воспитанников, в который входят: вес воспитанников,  подтягивание на перекладине, жим штанги лёжа, упражнение на пресс. Кроме того, эти показатели фиксируются и во время проведения внутренних и районных соревнований. 
С целью изучения влияния на физические данные обучающихся тренировок с отягощениями был проведен сравнительный анализ за три последних учебных года на примере нескольких моих воспитанников. 
Из таблиц, которые вы видите на экране, можно сделать вывод о том, что наблюдается постоянное улучшение физических данных ребят. Это стало возможным потому, что они упорно тренируются, стремятся стать сильными, выносливыми, иметь красивое телосложение (что особенно немаловажно в их возрасте), физически подготовиться к службе в армии. Как вы сами понимаете,  всего этого нельзя  добиться человеку, ведущему нездоровый образ жизни. Слайды 7 – 10.
В нашем спортзале есть большое зеркало, перед которым учащиеся отрабатывают силовые упражнения, и с каждым днем, после упорных тренировок,  видят,  что их мышцы становятся рельефнее, улучшается осанка, все легче покоряется стальной снаряд – гиря. Ребята, осознавая свою силу, становятся великодушнее к более слабым, стараются им помочь. У них появляется желание быть справедливыми.  В нашем клубе есть такая традиция – шефство над новичками, над которыми не смеются, а всегда помогут добрым советом, предостерегут от ошибок. 
Неоднократно в клубе   проводилось анкетирование  на тему: «Что такое здоровый образ жизни?» И всегда получал абсолютное большинство ответов, что это, прежде всего, занятия спортом, закаливание, правильное питание, отсутствие вредных привычек. А на вопрос «Почему я занимаюсь в спортклубе «Атлет»?» ребята, главным образом, отметили выносливость, красивое телосложение, крепкое здоровье, участие в соревнованиях, подготовку к службе в армии.

 Имея такую серьезную мотивацию, мои мальчишки совершенно точно знают, что добиться поставленных целей можно только приобщаясь к здоровому образу жизни. А я всеми силами поддерживаю ребят в этом направлении. 
Немаловажную роль в этом играет  и создание условий для здорового спортивного соперничества между воспитанниками. Надо видеть, с каким азартом ребята во время   соревнований (через «не могу») стараются хоть на одно очко, но обойти товарища. 
И мальчишки понимают, что добиться высокого спортивного результата можно только тогда, когда бережно относишься к своему здоровью, не куришь, не употребляешь спиртных напитков.

Можно смело сказать, что проведение в клубе «Атлет» различных коллективных мероприятий, таких как, «Сильные, смелые, ловкие», «В здоровом теле – здоровый дух», участие во  внутренних и районных соревнованиях  дают положительный результат в формировании у ребят ответственного отношения к своему здоровью. Слайд 11.
Я, в свою очередь надеюсь, что мои воспитанники пронесут через всю жизнь понимание, что здоровье – это бесценный дар, что успешный человек – это, прежде всего, здоровый человек. Слайды 12.13.
А в заключение хочу привести слова Геродота: «Когда нет здоровья, молвит мудрость, не может расцвести искусство, не играют силы, бесполезно богатство и бессилен ум». И с этим трудно поспорить.
Слайд 14.
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